В Анапе прошли торжественные мероприятия, посвящённые проведению эстафеты «Дорога Памяти», приуроченной к 74-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне

Сегодня 29 марта в Анапе в рамках масштабной эстафеты «Дорога Памяти», организатором которой является Следственный комитет России, прошли торжественные мероприятия. Патриотическая акция стартовала во Владивостоке и финиширует в Бресте. Сотрудники ведомства проедут по городам страны и соберут землю со значимых мест – на полях сражений и в тылу, где советские граждане ценой собственной жизни шли к Великой Победе.

В годы Великой Отечественной войны жители Кубани сумели защитить свою Родину от немецких оккупантов с честью. Так, 356 воинов-Кубанцев были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, около 40 участников войны награждены орденом Славы трех степеней. В общей сложности на фронтах Великой Отечественной войны погибли и пропали без вести около 500 тысяч жителей Краснодарского края. В торжественном мероприятии в сквере Боевой Славы у Вечного огня приняли участие руководитель управления учебной и воспитательной работы Следственного комитета России Сергей Петров, сотрудники центрального аппарата Следственного комитета России, заместитель главы администрации (губернатора) Краснодарского края Алексей Копайгородский, и.о. главы города-курорта АнапыСергей Петров, руководитель следственного управления Следственного комитета России по Краснодарскому краю Вадим Бугаенко, ветераны Великой Отечественной войны, сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Краснодарскому краю, военнослужащие, казаки Кубанского казачьего войска, учащиеся кадетской школы имени Героя Советского Союза Н.В. Старшинова, юнармейцы, представители всероссийских детских центров «Орленок» и «Смена» и иные почетные гости.

Город Воинской Славы Анапа по праву включен в маршрут эстафеты в знак признания боевых заслуг жителей Краснодарского края и их вклада в Великую Победу. В дни оккупации в лесах вблизи станицы Гостагаевской и поселка Сукко действовали партизанские отряды. На анапской земле совершали подвиги воины Красной Армии и моряки-черноморцы. В ходе тяжелых оборонительных боев на Новороссийском, Туапсинском рубежах удалось не допустить прорыва немецко-фашистских войск в Закавказье и к Черноморскому побережью. Практически весь край, за исключением Сочи, Туапсе, Геленджика и прилегающих к ним районов, оказался под властью захватчиков.

Мероприятие открыл руководитель управления учебной и воспитательной работы

Следственного комитета России, Герой России Сергей Петров, который, обращаясь к участникам торжества, подчеркнул актуальность и востребованность проводимой по решению Председателя Следственного комитета Александра Бастрыкина эстафеты «Дорога Памяти», акцентировав на том, что цель акции – отдать дань памяти всем, кто сражался, погибал и пережил тяжелые военные годы, напомнить молодежи о славных делах их предков и передать будущим поколениям особенное и трепетное отношение в Великой Победе.

Руководитель следственного управления СК России по Краснодарскому краю Вадим Бугаенко обратил внимание на важность мероприятия, поблагодарил ветеранов, тружеников тыла и детей войны за мирную жизнь послевоенных поколений. Он отметил, что эстафета станет еще одним источником исторической гордости за наших предков.

Заместитель главы администрации Краснодарского края Алексей Копайгородский отметил значимость проводимой органами Следственного комитета патриотической акции, еще раз напомнив присутствующим значение подвига советского народа и Победы, которой мы обязаны ветеранам и участникам войны.

Отдавая дань памяти подвигу кубанцев и советских солдат, сражавшихся во имя Победы в Великой Отечественной войне, землю для капсулы в рамках эстафеты «Дорога Памяти» было решено взять с территории мемориального комплекса «Малая земля» в районе мыса Мысхако города-героя Новороссийска. Этот плацдарм образовался 4 февраля 1943 года в результате десантной операции, предпринятой 18-й десантной армии Черноморской группы войск и Черноморского флота с целью освобождения города. Героическая оборона этого небольшого, но значимого клочка земли, продолжалась 225 дней и завершилась освобождением Новороссийска.

Кроме того, в память о кровопролитных боях на Кубани воспитанниками всероссийского детского центра «Орленок» взята земля у монумента зенитчикам в городе Воинской Славы Туапсе. Также сбор земли почетные гости и сотрудники следственного управления осуществили в сквере Боевой Славы города Воинской Славы Анапы. В дань уважения защитникам Отечества участники торжественного мероприятия поместили землю со значимых мест Кубани в кисет и в капсулу, символизирующую гильзу. Специальную капсулу с землей из Ставрополя в Анапу привезла делегация следственного управления СКР по Ставропольскому краю. Земля, окропленная кровью защитников Отечества, является символом безграничного мужества и самоотверженности советских солдат.

Участники эстафеты почтили память героев минутой молчания и возложили цветы в сквере Боевой Славы к Вечному огню.

За мужество и героизм, проявленные в годы войны, многолетнюю общественную работу и значительный вклад в военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения Сергей Петров наградил медалями «Доблесть и отвага» ветеранов Великой Отечественной войны

Григория Коваленко, Николая Бомко, Сарвара Файразова, Ивана Вислогузова, Виктора Мищенко и Веру Шубину.

Кроме того, Следственным комитетом России пяти молодым людям в возрасте от 10 до 22 лет, проявившим мужество в экстремальной ситуации и спасшего утопающего, а также проявивших активную гражданскую позицию по раскрытию и пресечению преступлений объявлены благодарности.

Эстафета «Дорога Памяти» после Анапы продолжает свой путь и отправляется через Крымский мост в Город-герой Керчь Республики Крым. Завершится акция в мае у стен Брестской крепости – там, где началась война.

29 Mapma 2019

Адрес страницы: https://kuzbass.sledcom.ru/news/item/1322756